

СТАНОВИЩЕ

върху дисертационен труд за придобиване на образователна и
научна степен „доктор”

Рецензент: доц. д-р Венцислав Василев, катедра „Застраховане и
социално дело” при СА „Д.А.Ценов” – Свищов

Автор на дисертационния труд: Надежда Димитрова Тодоровска,
катедра „Застраховане и социално дело”, при СА „Д.А.Ценов” –
Свищов

Тема на дисертационния труд: „Застраховането при интегрирани
здравно-социални услуги в домашна среда”

I. Общо представяне на дисертационния труд

Представеният дисертационният труд „Застраховането при
интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда” се състои от увод,
три глави, заключение, използвана литература - 67 източника на български
и английски езици и 3 приложения, оформени в таблици.

II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд

Обект на дисертационния труд са интегрираните здравно-социални
услуги като възможност за реорганизация на социалната и здравната
системи в България.

Предмет на изследване са начините за въвеждане и финансиране на интегрираните здравно-социални услуги в домашна среда, в това число чрез застраховането, с оглед ефективно използване на намаляващия брой на кадрите обслужващи здравната и социалната системи в страната.

Основната цел на дисертационния труд е да се разгледат възможностите на застраховането, като вид специфична дейност, да подпомогне финансирането, респективно поетапното въвеждане на интегрираните здравно-социални услуги в домашна среда в нашата страна.

Защитаваната теза в дисертационния труд се свързва с твърдението, че: „застраховането, в изпълнение на своята основна възмездителна функция, успешно може да подпомогне процеса по въвеждане на интегрираните здравно-социални услуги в домашна среда, посредством разпределение на обособен застрахователен фонд, образуван съобразно идеята за взаимопомощ.”

Първа глава от дисертационния труд е посветена на същността и особеностите на интегрираните здравно-социални услуги.

Като възприема определението на Закона за здравето за интегрираните здравно-социални услуги, становищата и изводите на редица специалисти, които се занимават с тази проблематика, авторът дава своя дефиниция за интегрираните здравно-социални услуги, а именно: „Комплексно предоставяне на здравно-социални услуги в домашна среда на хора с хронични заболявания и/или трайни увреждания, координирано от специализирано структурно звено, базирано на общинско ниво, в партньорство с всички доставчици на здравно-социални услуги в общността за целия континуитет на грижите.”

В изследването са налице аргументирани изводи, че процесът на намаляване и застаряване продължава и се задълбочава. Обобщено е, че неблагоприятна картина води до сериозен риск за развитието на

